

1957年10月1日创刊



2020年6月 21 星期日

庚子年  
五月初一

35°C  
28°C

全国人大常委会法工委负责人向十三届全国人大常委会第十九次会议作关于香港特别行政区维护国家安全法草案的说明

## 香港将设两个维护国家安全机构

- 香港特别行政区设立维护国家安全委员会
- 中央人民政府在香港特别行政区设立维护国家安全公署

详见 A2

今日夏至，  
来看金边日食

羊城晚报讯 记者郑少玲、通讯员李建基报道：鹿角解、蝉始鸣、半夏生。今天是二十四节气中的夏至，同时，精彩的“日环食”天文景观也将在天宇上演。

据广州市五羊天象馆介绍，夏至这天，太阳直射北回归线。我国广东、广西和云南等地都可目睹到“立竿无影”。今年6月21日，视太阳在黄经90度，时间是5时44分，这是21世纪以来得最早的夏至。

同时，夏至当天，我国环食带还可以观测到“金边日食”。此次“日环食”非常接近全食。因为太阳整个圆面将有超过99%的面积被遮住，太阳剩下的一圈金边儿会非常细，所以本次“日环食”也被称为“金边日食”。记者了解到，21日，在我国除了在环食带内可以观测到日环食外，其他各地都可看到食分不同的日偏食。如广州即可见日偏食（上图为日偏食资料图，李建基摄），最大食分为0.906，即太阳视直径被月亮掩蔽90.6%。

专家提醒，无论是观看还是拍摄这次日环食或日偏食天象，都必须通过滤光片，保护好眼睛。

### 日食时间表

14时34分，初亏（月面东边缘与日面西边缘外切，日食开始）；

16时06分，食甚（太阳视直径被月球遮掩最多），食分达到0.906；

17时23分，复圆（日面与月面外切，日食结束）。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——育新机 开新局

广交云上 互利天下

聚焦第127届广交会

收获：外贸有了  
新的“打开方式”

“短短两个月内，一个全新的云上交易平台就变成了现实，这样的‘中国速度’实在令人自豪。”朱璞真认为，此次云上广交会为大湾区的国际贸易业务创造了新的打开方式。

企业在此次展会中收获如何？朱璞真说，目前公司收到客户询盘1000多个，意向订单80多项，逾千人次观看了公司直播，受访客户中来自南美地区的最多，其次是东南亚。此次参展见到了很多久违的老客户、老朋友，不少客户都对疫情后市场复苏有信心；同时，通过“云广交”，公司认识了两三百个新客户，目前正在接洽中。

## “云广交”参展效果超预期

众多大湾区企业以创新和高品质打开新销路

羊城晚报记者 陈泽云

“上届广交会我们认识了墨西哥一个做钛白粉的客户。之前，该客户对我们公司了解不够、信任度不高。这届云上广交会，我们提前邀请他来直播间观看，通过这种直观的感受和全面的了解，他一下子信任度大增，甚至熬夜看我们的直播，跟我视频聊天沟通产品细节。由此，我们抓住机遇将其转化成了订单。”广州纺织工贸企业集团有限公司副总经理关勇表示，本届广交会开幕以来，企业的直播得到了境内外采购商的高度关注，也为公司带来了新订单。

今年以来，受疫情影响，传统电子企业出口受到冲击。“借助云上广交会，我们有了更多直面疫情冲击的底气和动力。”中国电子进出口珠海有限公司总经理周红同样指出，经过充

分备战，后台收到了很多客户的意向订单，多集中于3C消费品等领域。

底气：企业凭借  
创新和高质量突围

对于下半年的外贸形势，参展商有什么样的预期，又该如何实现突围呢？

“最重要的还是要苦练内功，做好产品和服务，走高质量发展道路。”广州轻工工贸集团有限公司副总经理陈家园表示。

在周红看来，大湾区企业善于抓住机会、因时调整也是发展的一大优势。“截至目前，我们公司实现了14%的同比逆向增长，主要原因是我们根据形势，在防疫物资、跨境电商、产业供应链等方面不断转型尝试。”

广东阳晨厨具有限公司董事长姚中沃则表示，粤港澳细分领域龙头企业有个共同特点，就是注重研发和创新、注重产品的高质量。“比如佛山南海区正全力培育全国‘隐形冠军’。目前南海区已筛选出109家全国‘隐形冠军’企业，这些企业有的是全球领先的企业，有的至少在细分领域排在全国前三位。”姚中沃表示，粤港澳大湾区建设将加速人才、科研、技术、金融、物流集聚，从而进一步推动制造业的创新发展。

关勇表示，新业态已是必然趋势，外贸企业要做好心理准备，在未来一段时间内主要通过线上方式进行外贸业务开拓。相应地，线上营销手段、对接方式、人才团队也要及时更新，适应新形势。

## 十三届全国人大常委会第十九次会议闭幕

表决通过公职人员政务处分法等，习近平签署主席令予以公布  
会议初次审议香港特别行政区维护国家安全法草案

据新华社电 十三届全国人大常委会第十九次会议20日上午在人民大会堂闭幕。会议共审议6件法律草案，经表决，通过了公职人员政务处分法、新修订的人民武装警察法。国家主席习近平分别签署第46、47、48号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员160人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于加入《武器贸易条约》的决定，决定加入这个条约。

贯彻党中央决策部署和全国人大相关决定，会议初次审议了香港特别行政区维护国家安全法草案。常委会组成员认真审议了法律草案，大家

认为，法律草案符合宪法和香港基本法精神，全面准确贯彻了“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，充分考虑维护国家安全的现实需要和香港特别行政区的具体情况。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准2019年中央决算的决议，批准了2019年中央决算。

会议还表决通过了有关任免案。

全国人大常委会调整2020年度立法工作计划

个人信息保护法等  
将提请审议

详见 A2

这个父亲节，羊城晚报组织小记者们走进警营

“超人爸爸，节日快乐”



详见 A4

广东1月-5月从重严惩毒品罪犯4223人：

今天消息 毒品犯罪多发态势  
得到有效遏制

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员全小晴、任玲霞报导：“国际禁毒日”前夕，广东省高级人民法院21日通报称，广东法院新收一审毒品犯罪案件及大宗、源头性毒品案件持续双降，今年1月至5月，全省法院共新收一审案件3780件，同比下降14.52%，判处罪犯4223人；2019年收案10641件，比五年前下降62.13%，毒品犯罪多发态势得到有效遏制。

据了解，广东各级法院坚持依法从严惩处，突出打击重点，依法严惩毒枭、职业毒贩、累犯、毒品再犯等犯罪分子，重点打击大宗制造贩卖毒品等源头性犯罪、跨境走私犯罪和暴力抗拒查缉等严重情节的毒品犯罪。2019年共判决罪犯12774人，判处有期徒刑五年以上刑罚的重刑率达28%，其中判处十五年以上刑罚的1228人，超过了同期其他各类犯罪判处同种刑罚人数的总和。吴俊清、陈立群、吴中朝、林少岳、林锦忠、陶用德等一批罪行极其严重的犯罪分子被依法执行死刑。各级法院还结合扫黑除恶专项斗争，依法对涉黑涉恶涉枪毒品犯罪、境外黑社会入境从事制贩毒活动以及涉毒黑恶势力“保护伞”等从重打击，对毒品犯罪形成了有力的震慑。

北京稳步推进全面核酸检测工作  
已累计采样近230万人

详见 A3

17万人“云健身”  
户外运动节掀高潮

详见 A5

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

端午前后

广州地铁延长运营时间

端午假期即将来临，广州地铁将在6月24日和27日两天延长线网服务时间1小时，强化客流疏导，满足乘客出行需求。

据广州地铁预计，今年端午假期的客流较往年将有所减少。节前一天的6月24日预计达845万人次，25日至27日端午假期期间，日均客流约555万人次。

（徐振天 陈哲 李岚）

造谣“地铁站发现确诊病例”  
深圳一男子被拘留10日

近期，一则“福田梅林片区地铁发现确诊病例”的传闻在部分微信群内散播，经网媒平台发酵后，造成社会恶劣影响。20日，深圳福田警方发布通报称，涉嫌造谣的男子桑某（35岁，某公司室内设计员工）已被处以行政拘留10日的处罚。（郭起）

责编/陆德洁 朱帆 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲